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1. ACOSTA, Cristóvão. HISTOIRE NATVRELLE ET MORALLE des Indes, tant Orientalles qu’ 

Occidentalles. Où il este traicté des choses remarquables du Ciel, des Elemens, Metaux, Plantes & 

Animaux qui sont propries de ces pais. Ensemble dês moeurs, ceremonies, loix, gouuernemens & guerres 

dês mesmes Indiens. Composée en Castillan par Ioseph Acosta, & traduite en François par Robert 

Regnault Cauxois. A PARIS, Chez Marc Orry. M. D. XCVIII. [1598] In 8.º de 17x10 cm. com [viii], 375, 

[xvii] fólios. Encadernação ao gosto da época inteira de pele com nervos, rótulo vermelho e ferros a ouro 

na lombada. €5000 

2. AGOSTINHO, Fr. Francisco de. PHILIPPICA PORTVGVESA, CONTRA LA INVECTIVA 

CASTELLANA. AL REY NUESTRO SEÑOR DON IVAN EL IV. POR EL P. M. FR. FRANCISCO 

DE S. AGVSTIN de la Prouincia de S. Antonio. Año de 1645. EN LISBOA. Por Antonio Alvarez 

Impressor del Rey. In fólio de 25,7x17,5 cm. com [xiv], 287 pags. Encadernação da época inteira de pele.  

  €1200 

3. ALVARES, Manuel. EMMANVELIS ALVARI E` SOCIETATE IESV, De Institutione 

Grammatica Libri Tres. VENETIIS, APVD IACOBVM VITALEM. M. D. LXXV. [1575] In 4.º de 

19,5x14,5 cm. Com 526, [ii] pags. Encadernação da época em pergaminho flexível com título caligráfico 

na lombada. €3000 

4. ALVIA DE CASTRO, Fernando. PEDACOS PRIMEROS DE VN DISCVRSO LARGO en las 

cosas DE ALEMANIA, ESPAÑA, FRANCIA. En forma de Epitome. CONTIENEN CATOLICO 

VERDADERO DE ESPAÑA. ENGAÑOS DE FRANCIA, Y DESENGAÑOS. POR DON FERNANDO 

ALVIA DE CASTRO Cauallero de la Orden de Calatraua, Veedor General de la gente de guerra, y 

presídios de los Reynos de Portugal. EN LISBOA. Por Lorenço Craesbeeck Impressor de su Magestad. 

Año MDC.XXXVI. [1636] In 8.º de 19x13,5 cm. Com [viii], 61 [aliás 59] pags. Encadernação recente em 

tela. Sousa Viterbo. Lit. esp. em Port. (18-19). Arouca C 305. Palau (2a ed.) 1, 284; Adiciones 1, 283. 

Palau 1990, 60. €900 

5. ANDRADE DE FIGUEIREDO, Manuel. NOVA ESCOLA PARA APENDER A ler, escrever, e 

contar. OFFERECIDA A’ AUGUSTA MAGESTADE DO SENHOR DOM JOAÕ V. REI DE 

PORTUGAL PRIMEIRA PARTE. POR MANOEL DE ANDRADE DE FIGUEIREDO, Mestre desta 

Arte nas Cidades de Lisboa. Occidental, e Oriental. LISBOA OCCIDENTAL, Na Officina de 

BERNARDO DA COSTA DE CARVALHO, Impressor do Serenissimo Senhor Infante. S./d. [1722] In 

fólio de [xvi], 156 pags. Encadernação da época inteira de pele com rótulo vermelho na lombada. 

Ilustrado com 2 gravuras de B. Picart. €3500 

6. ANDRADE, Carlos Manuel de. LUZ DA LIBERAL, E NOBRE ARTE DA CAVALLARIA, 

OFFERECIDA AO SENHOR D. JOÃO PRINCIPE DO BRAZIL, POR CARLOS MANUEL DE 

ANDRADE, Picador da Picaria Real de Sua Magestade Fidelíssima. LISBOA, NA REGIA OFFICINA 

TYPOGRAFICA. ANNO M. DCC. XC. (1790) In fólio de 34x23 cm. Com xxvi, 454, [i] de erratas. 

Encadernação da época inteira de pele com rótulo vermelho e ferros a ouro na lombada. Ilustrado com o 

retrato de D. João VI em anterrosto, 2 vinhetas e 93 gravuras, algumas desdobráveis, tudo 

magnificamente desenhado por Carneiro da Silva e gravado por Frois. Exemplar com ex-libris dos 

marqueses do Lavradio Condes de Avintes. €12.000 

7. ARAÚJO, António Jacinto. NOVA ARTE DE ESCREVER. OFFERECIDA AO PRINCIPE 

NOSSO SENHOR, PARA INSTRUCÇÃO DA MOCIDADE: COMPOSTA POR ANTONIO 

JACINTHO DE ARAUJO, Professor d’escripta, e Arithmetica, Correspondente da Academia Imperial 

das Sciencias em St. Petersbourgo. LISBOA OFFICINA DE ANTONIO GOMES. M. DCC. XC. IV. 

(1794) De 30x42 cm. Ilustrado com 25 gravuras caligráficas desenhadas pelo autor e abertas a buril por 

Lucius. €2000 

8. ARISTOTELES. L'ETHICA. TRADOTTA IN LINGUA VULGARE FIORENTINA ET 

COMENTATA PER BERNARDO SEGNI. IN FIRENZE M D L. [1550] Lorenzo Torrentino. In 4º de 

20,5x15 cm. com 547, [xi] pags. Encadernação do século xviii em pergaminho. Corte das folhas 

carminado. Magnifico frontispício arquitetónico gravado com pequena vista de Florença. Impressão em 

caracteres itálicos ilustrada com belas capitulares e diagramas no texto. 1.º edição italiana. €3000 
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9. AVEIRO, Frei Pantaleão de. ITINERARIO DE TERRA SANCTA E TODAS SVAS 

PARTICULARIDADES Cõposto por Frey Pantalião Daueiro, Frade Menor da orde de S. Francisco da 

obseruäcia da prouincia dos algarues. Agora nouame[n]te accrescentado cõ[m] mais declaração dos 

lugares de terra Sancta, & Authoridades da Sagrada Escriptura, & outras curiosidades de notar. Em 

Lisboa: Por Antonio Aluarez, M.D.LXXXXVI. [1596]. In-8º de 18,5x12,5 cm. com [5], 301, [6] fólios. 

Encadernação do século XX inteira de pele com rótulo vermelho, nervos e ferros a ouro na lombada, 

executada por Paulino Ferreira. €3000 

10. AZPILCUETA NAVARRO, Martinho. ENCHIRIDION. SIVE MANVALE CONFESSARIORVM  

ET POENITENTIVM, Complectens penè resolutionem omnium dubiorum, quae in sacris 

confessionibus occurrere solent, circa peccata, absoluciones, restitutiones, censuras & irregularitates. 

ROMAE, M. D. LXXIII. [1573, Apud Victorium Romanum]. In 4º ( de 21x17 cm). Com [4], 538, 28 

fólios. Encadernação inteira de pele (início do século xx) com finos ferros a ouro rolados na lombada. 

  €1800 

11. BARROS, Alonso de. PERLA DE LOS PROVERBIOS MORALES DE ALONSO DE BARROS, 

CRIADO del Rey nuestro señor. Año 1617. IMPRESSOS EM LISBOA, Por Iorge Rodriguez. In 12.º de 

13,5x9 cm. com [xii], 54, [ii] fólios. Encadernação recente imitação de inteira de pergaminho. €1200 

12. BELEM, Fr. Jeronymo de. OLIVENÇA ILLUSTRADA PELA VIDA, E MORTE DA Grande 

Serva de Deos MARIA DA CRUZ, Filha da Terceira Ordem Serafica, e natural da mesma Villa de 

Olivença. Na Officina de MIGUEL MANESCAL DA COSTA, Impressor do Santo Officio. M. DCC. 

XLVII. [1747]. In 4.º de 20x14 cm. Com [xl], lxxxviii, 375 pags. Encadernação do século xix, inteira de 

pele inteira de pele com rótulo vermelho e ferros a ouro na lombada. Ilustrado com belo frontispicio 

gravado representando a 'Vera Effigies da Venerável Maria da Cruz' na sua reclusão conventual. €900 

13. BOMBACI, Gasparo. HISTORIE MEMORABILI DELLA CITTA’ DI BOLOGNA RISTRETTE 

DA GASPARO BOMBACI Nelle Vite di tre Huomini Illustri Antonio Lamberracci, Nanni Gozzadini, e 

Galeazzo Mariscotti. IN BOLOGNA M. DC. LXVI. [1676] Presso Gio. Battista Ferroni. In 4.º de 21x15 

cm. Com [xii], 376, [xvi] pags. Encadernação da época em pergaminho. Ilustrado com brasões no texto. 

  €3000 

14. BROTERO, Félix de Avelar. COMPENDIO DE BOTANICA, OU NOÇÕES ELEMENTARES 

DESTA SCIENCIA, segundo os melhores Escritores modernos, expostas na língua Portugueza. Por 

FÉLIX AVELLAR BROTERO. PARIS. Vende-se em Lisboa, em casa de Paulo Martin, 

M,DCC,LXXXVIII. [1788]. In 4.º de 20,5x12,5 cm. 2 volumes com lxxvi, 471 e 411, [iv] pags. Ilustrado 

com xxxi estampas com centenas de plantas, uma delas é desdobrável com o Ramo da Arvore do Chá, 

dedicada a D. Maria de Noronha e Silva. Encadernações da época inteiras de pele com rótulos vermelhos.  

  €1500 

15. BROTERO, Félix de Avelar. PHYTOGRAPHIA LUSITANAE SELECTIOR, NOVARUM 

RARIORUM, ET ALIARUM MINUS COGNITARUM STIRPIUM, QUAE IN LUSITANIA 

SPONTE’ VENIUNT, EJUSDEMQUE FLORAM SPECTANT, DESCRIPTIONES ICONIBUS 

ILLUSTRATAE. AUCTORE FELIX AVELAR BROTERO. OLISIPONE. EX TYPOGRAPHIA 

REGIA, M. DCCCXVI.- MDCCCXXVII. [1816-1827] 2 volumes. In fólio de 30,5x 21 cm. com [viii], 

235 e pags. Encadernações recentes inteiras de pele com ferros a seco nas pastas. Ilustrado em separado 

com 181 “estampas” provenientes de uma segunda tiragem impressa no final do século xix, algumas são 

desdobráveis. €3600 

16. CAÑAS, P. José de. MEMORIAL QUE CON LA MAYOR VENERACION, Y CONFIANZA 

PONE A LAS REALES PLANTAS DE LA CATOLICA MAGESTAD DEL REY NVESTRO 

SEÑOR D. FELIPE V. QVE DIOS GUARDE LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA Y 

PATRIARCAL DE SEVILLA. S./l. [Sevilha] S./d. [1722] S./I. In fólio de 31x22,5 cm. Com [iv], 437, 

[iii] pags. Encadernação da época em pergaminho flexível. Ilustrado com magnifico frontispício gravado. 

  €900 
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17. CARTA CONSTITUCIONAL DA MONARCHIA PORTUGUEZA. LONDRES: 1832. IMPRESSO 

POR L. THOPSON, Na Officina Portugueza. In fólio de 36,5x26,5 cm. com 31 pags. Encadernação da 

época em seda azul. Ilustrada com uma gravura de D. Pedro IV. assinada H. Mayer, e que não consta na 

edição normal. €1500 

18. CASSINI. Giovanni. NUOVA RACCOLTA DELLE MEGLORI VEDUTE ANTICHE E 

MODERNE DI ROMA DISEGNATE ED INCISE DA… L’ ANNO MDCCLXXIX. [1789] Presso 

Venanzio Monaldini Mercante di Libri in Roma. In fólio oblongo de 27x41 cm. com [iii], 80 fólios. 

Encadernação da época inteira de pele flexível. €3500 

19. CERVANTES SAAVEDRA, Miguel de. NOUVELLES DE MICHEL DE CERVANTES, Auteur de 

l’Histoire DE DON QUICHOTTE. Traduction Nouvelle. Troisiéme Edition. Augmentée de plusieurs 

Histoires. A AMSTERDAM, Chez N. Etienne Lucas, Libraire. M. DCC. XXXI. [1731]. Obra em 2 

volumes. In 12º (de 14x8 cm) com [viii], 412 – [iv], 411 pags. Encadernações da época inteiras de pele de 

carneira natural mosqueada e com ferros a ouro (por casas fechadas) nas lombadas. €800 

20. CERVANTES SAAVEDRA, Miguel de. O ENGENHOSO FIDALGO DOM QUIXOTE DE LA 

MANCHA. POR... Lisboa. Na typografia Rollandiana. 1794. 6 volumes de In 8.º de 14x10 cm. Com [ii], 

315, [iii] - [ii], 313, [viii] - [ii] 298, [vi] - [ii] 316, [iv] - [ii] 352, [iv] - [ii], 322, [iv] pags. Encadernação 

da época inteira de pele com rótulos vermelhos e ferros a ouro nas lombadas. Ilustrado com uma gravura 

de Cervantes da autoria de Debrie. Primeira edição em português. €1500 

21. CERVANTES, Miguel de. DON QUICHOTE DE LA MANCHE, TRADUIT DE LÉSPAGNOL DE 

MICHEL DE CERVANTES Par FLORIAN; OUVRE POSTHUME. ORNE DE 24 FIGURES. DE L’ 

IMPREMERIE DE P. DIDOT L’AINE. A PARIS NA VII. [1799] In 12.º 6 volumes de 13x9 cm. com 

[iv], 230 - [iv], 232 - [iv], 276 -253, 248 e 232 pags. Encadernações da época com lombadas e cantos em 

pele. Ilustrado com 24 gravuras. €900 

22. CESAREIA, Eusébio de. Hystoria dela Yglesia, que llamã Ecclesiastica y Tripartita.  Abreuiada y 

trasladada de Latin en Castellano, por vn Religioso dela orden de sancto Domingo. Y aora nueuaente 

reuista y corregida por el mesmo interprete. Año de M. D. LIIII. (1554) Com priuilegio real. (no cólofon) 

trasladada d(e) latin e(n) romance por el padre frey Juan dela cruz… Fue impressa en la muy noble ciudad 

de Coimbra, por Juan Aluarez,  impressor del Rey nuestroseñor a veinte y siete del mês de Agosto De M. 

D. L iiii. (1554) In fólio de 28,5x20 cm. Com (iv)-171-(iii) fólios. Encadernação da época em pergaminho 

flexível com o titulo caligráfico na lombada. Magnifico frontispício arquitectónico gravado. Impressão 

em caracteres góticos a duas colunas. €6000 

23. COMBE, William. A HISTORY OF MADEIRA. With A Series of Twenty-seven coloured 

Engravings. ILLUSTRATIVE OF THE COSTUMES, MANNERS, AND OCCUPATIONS OF THE 

Inhabitants of that Island. LONDON: PUBLISHED BY R. ACKERMANN. 1821. In 4.º (de 27x19,5 cm) 

com v-118-(vi) pags. Encadernação ao gosto da época inteira de pele com ferros a ouro nas pastas, 

lombada e seixas. Ilustrado com 27 magnificas águas tintas. €6000 

24. CONSTITUICION POLITICA DE LA MONARQUIA ESPAÑOLA. Promulgada en Cadiz á 19. de 

Marzo de 1812. CADIZ en la Imprenta Real, año de 1812. - DISCURSO PRELIMINAR LEIDO EN 

LAS CORTES AL PRESENTAR LA COMISION DE CONSTITUICION EL PROYECTO DE 

ELLA. CADIZ, 1813. IMPRENTA TORMENTARIA aÂ´cargo de D. J. D. Villegas. In 12.º de 14x9 cm. 

Com [xviii], 120, 118, [ii] pags. Encadernação da época inteira de pele. Frontispício gravado por F. Pilar 

A.º e P. Gasco. €2500 

25. CONSTITUIÇÕES SYNODAES DO BISPADO DO FVNCHAL. Feytas & ordenadas por Dom 

Ieronymo Barreto Bispo do dito Bispado. IMPRESSAS EM LISBOA, de mandado do dito senhor Bispo, 

& com Licença & approuação do Conselho geral da santa Inquisição, & do Ordinario. Por Antonio 

Ribeiro Impressor. M. D. LXXXV. [1585] In fólio de 26,5x19,5 cm. Com [xvi], 188 pags. Encadernação 

da época em pergaminho flexível. €12.000 
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26. CRESCENTIO, Pietro. PIETRO CRESCENTIO. Opera d’Agricoltura. Nela quali si cõtiene a che 

niodi si debbe coltiuar la terra: semiare, iserire le alberi, governar gli giardini e li horti: la propieta de 

tutti frutti, & herbe: la natura gli aiali: & vccelli ,come aplemente nela tauola p ordie posta si potra 

vedere. Cõposta p leccellentissimo dottor nela arti Pietro Crescentio citadino di Bologna. Nouamente cõ 

grandíssima fatica ala sua pristina forma restituitat: e con diligenza STAMPATA. [cólofon] In Venegia 

per Bernardino de Viano de LexonaVercellence. Ne lãno. M. DXXXVIII. [1538] In 8.º de 15x10 cm. com 

391 fólios. Encadernação do século xix em pergaminho. €3000 

27. CURCIUS RUFUS, Quintus. QUINTO CURCIO RUFO, DE LA VIDA, Y ACCIONES DE 

ALEXANDRO EL GRANDE, traducido de la lengua latina en española por Don Matheo Ibañez de 

Segovia y Orellana, Marquez de Corpa. Madrid, Lorenço Francisco Mojados,M. DCC. XXIII. [1723] In 

fólio de 28x20,5 cm. com [xxiv] 363, [v] pags. Encadernação da época inteira de pele mosqueada, corte 

das folhas carminado. Texto a duas colunas. €1200 

28. D' AUCOURT E PADILHA, Pedro Norberto. MEMORIAS HISTORICAS GEOGRAFICAS E 

POLITICAS OBSERVADAS DE PARIZ A LISBOA E OFFERECIDAS AO SERENISSIMO 

SENHOR INFANTE D. ANTONIO POR PEDRO NORBERTO D’AUCOURT, E PADILHA. Cavaleiro 

Professo na Ordem de Christo Fidalgo da Caza de S. Magestade, e Secretario na Meza do Dezembargo do 

Paço. LISBOA: Na Officina de IGNACIO RODRIGUES. Anno M. D.CC.XLVI. [1746]. In 8º gr. (de 

21x14 cm) com [xxxviii], 323, [v] pags. Encadernação do século xix inteira de pele, ao gosto da época, 

mosqueada com nervos e ferros a ouro. Ilustrado com uma magnífica gravura em anterrosto com o retrato 

do Infante de Portugal desenhada e gravada por “Olivarius Cor del et Sculp. 1746”; e com belas vinhetas 

e capitulares no texto gravadas por Debrie. €900 

29. DAMIÃO DE ODEMIRA, Pedro. ou Damião português. LIBRO DA IMPARARE GIOCARE à 

Scachi, Et de bellissimi Partiti, Reuisti & recoretti, & com Suma diligentia da molti famosissimi 

Giocatori emendati. In língua Spagnola, & Taliana, nouamente Stampato. S/l. [Roma?] S/d. [circa 1524] 

In 16.º de 13,5x9,5 cm. Com 64 fólios. Encadernação recente em pergaminho da época flexivel. Cortes 

dourados por folhas. Ilustrado com uma gravura xilográfica na folha de rosto representando dois 

jogadores de xadrez. €15.000 

30. ENCADERNAÇÃO ARTÍSTICA - MARINHA. ESPIRITO SANTO LIMPO, Manoel. 

PRINCIPIOS DE TACTICA NAVAL POR MANOEL ESPIRITO SANTO LIMPO, Capitão Tenente 

da Real Armada, Professor de Mathematica na Academia Real da Marinha, e Socio Correspondente das 

Sciencias. LISBOA NA TYPOG. DA ACAD. R. DAS SCIENC. ANNO M. DCC. XCVII. [1797] In 8.º 

de 16,5x10 cm. Com xiv, 181, [v] pags. Ilustrado com 11 gravuras desdobráveis com esquemas de 

evoluções navais. Encadernação da época inteira de marroquim vermelho com ferros a ouro na lombada e 

pastas. €800 

31. ENCADERNAÇÃO ARTÍSTICA - MINIATURA. BONARELLI. (Guidubaldo De’) FILLI DI 

SCIRO, Favola Pastorale DEL CONTE GUIDUBALDO De’ Bonarelli. DETTO L’AGGIVNTO, 

Accademico Intrepido. Da essa Academioa dedicata Al Sereniss. Signor DON Francesco Maria Feltrio 

Dalla Rovere Duca VI, d’Urbino. In Amsterdam, nella Stamperia del S. D. Elsevier. Et in Parigi si vende. 

Appresso THOMASSO JOLLY, Nel Palazzo, M. DC. LXXVIII. [1678]. In 12º (de 9x6 cm) com 255 

pags. Encadernação da época em marroquin vermelho com ferros a ouro na lombada; sobre as pastas 

(super-libris de Garnier); e nos filetes e conchas das pastas. €500 

32. ENCADERNAÇÃO ARTÍSTICA - OFFICIUM IN FESTO NATIVITATIS DOMINI ET 

FESTORUM Infra Octâvam occurréntium, usque ad primas Vésperas Epiphaníae Dómini: Juxta Missale, 

& Breviarium Romanum S. PII V. Pontif. Max. Jussu editum, CLEMENTIS VIII. primum, ac denuo 

URBANI VIII. Auctoritate recognitum. MATRITI. MDCCLXXVIII. [1778] Apud Joachim Ibarra, 

Typographum. Sumpt. Societ. Typograph. & Bibliopol. Regni. In 12.º de 15,8,5 cm. Com 646, [ii] pags. 

Encadernação artística da época inteira de marroquim vermelha magnificamente lavrada com ferros 

decorativos com motivos vegetalistas rodados a ouro nas pastas e lombada. €900 
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33. ENCADERNAÇÃO ARTÍSTICA – SÉC. XVIII - MISSALE ROMANUM, EX DECRETO 

SACROSANCTI CONCILII TRIDENTINI RESTITUTUM; S. PII V. PONT. MAX. JUSSU EDITUM; 

CLEMENTIS VIII. ET URBINI VIII. AUCTORITATE RECOGNITUM; Et cum Missis novissimè per 

Summos Pontifices enarratis, & universis Ditionibus Fidelissimorum Lusitaniae Regum huc usque 

concessis, nunc in hac editione locupletatum. OLISIPONE IN TYPOGRAPHIE REGIA. ANNO M. 

DCC. XCIII. [1793]. In fólio ( de 31x22 cm) com [lx], 623, clvi, 69 pags. Encadernação artística da época 

inteira de marroquin vermelho com finos ferros decorativos rolados nas esquadrias das pastas e nas 

lombadas, e cruciformes em super-libris. Encadernação com fechos de bronze. €2000 

34. ENCADERNAÇÃO ARTÍSTICA [Atlas Geographique] - DU CAILLE, Louis Alexandre. 

ETRENNES GEOGRAPHIQUES 1760. A PARIS, Chez Ballard, Imprimeur du Roi. Tous les Cartes 

continues dans ce Recueil on éte reduites d’après les meilleurs auteurs par J. A. B. Rizzi-Zannoni de la 

Sociéte de Nuremberg. Il a souivi principalmente les Carts de Mr. d’Anville. In 16.º de 11,5x7,5 cm. com 

[v], [lii] fólios: 1 frontispício gravado, folha de rosto gravada , um aviso ao leitor, índice dos mapas e 26 

mapas de página dupla coloridos manualmente na época. Encadernação da época inteira de marroquim 

vermelho com belos ferros decorativos a ouro nas pastas, lombada e seixas. €2500 

35. ERASMUS ROTERODAMUS, Disiderius. ADAGIORUM GERMANIAE DECORIS, CHILIADES 

TRES, AC CENTURIAE FERE TOTIDEM. Basilea, Ioannis Frobenii, M. D. XIII. [1513] In fólio de 

29,5x21,5 cm. com [xlviii], 249, [i] fólios. Encadernação da época em pele de vitela sobre pastas de 

madeira, com ferros decorativos a secos nas pastas e fechos metálicos. Cortes das folhas carminados. 

Magnifico frontispício arquitetónico gravado. €5000 

36. FARIA E SOUSA, Manuel de. HISTORIA DEL REYNO DE PORTUGAL DIVIDIDA EN CINCO 

PARTES, QUE CONTIENEN EN COMPENDIO. Sus Poblaciones, las Entradas de las Naciones 

Setentrionales en el Reyno, su Descripcion, antigua e moderna, las vidas y las hazañas de sus Reyes com 

sus Retratos, sus Conquistas, sus Dignidades, sus famílias ilustres, com los títulos que sus Reyes les 

dieron, y otras cosas curiosas del dicho Reyno. POR MANUEL DE FARIA Y SOUSA. NUEVA 

EDICION. Enriquezida com las Vidas de los quatro últimos Reyes, y com las cosas notables que 

acontecieron en el mundo durante el reynado da cada Rey, hasta el año de M. DCC. XXX. EN 

BRUSSELAS, EN CASA DE FRANCISCO FOPPENS. M. DCC. XXX. [1730]. In fólio de 30x23 cm. 

com xiv-456-xlix-[xiv] pags. Encadernação da época inteira de pele. €1200 

37. FELDE, Johann. COMPENDIUM DOCTRINAE SPHAERICAE. Succinctum & perbreve, 

Conscriptum à JOHANNE à FELDE H. S. LIPSIAE [Leipzig], Literis LANCKISIANUS, M. DC.LIII. 

[1653]. In 12º de 12x7,5 cm. com 104, [iv] pags. Encadernação recente em pergaminho ao gosto da 

época. €1200 

38. GARCIA DE MEDRANO. LA REGLA Y ESTABLECIMIENTOS DE LA CAVALLERIA de 

Santiago del Espada, com la Historia del origen y principio della. [cólofon] COMPVESTO Y 

ORDENAdo por el Licenciado don Garcia de Medrano, del Consejo de las Ordenes, Auiendo sido 

nombrado Assessor del Capitulo General por su Magestade, el qual se lo cometio. Y fue impresso en 

Madrid, en casa de Luís Sanchez. Año M. DC.XXVII. (1627) In fólio de 29x20 cm. Com (vi)-200-(xvii) 

fólios. Encadernação da época em pergaminho flexível. €5000 

39. GIARDINI, Joannes. PROMPTUARIUM ARTIS ARGENTARIAE EX QUO, CENTUM 

EXQUISITO STUDIO INVENS, DELINEATIS, AC IN AERE INCISIS TABULIS PROPOSITIS, 

ELEGANTISSIMAE, AC INNUMERAE EDUCI POSSUNT NOVISSIMAE, IDEAE AD 

CUJUSCUMQUE GENERIS VASA ARGENTEA, AC AUREA INVENIENDA, AC COFICIENDA. 

OPUS NON MODO ARTIS TYRONIBUS, VERUN ETIAM PROVECTIS MAGISTRIS SANE 

PERUTILE INVENIT, AC DELINEAVIT JOANNES GIARDINI AC DUAS PARTES DISTRIBUIT. 

ROMAE ANNO MDCCL. [1750] Sumptibus Fausti Amidei Bipliopolae in Via Cursus. In fólio de 

39,5x27,5 cm. 2 partes com: [ii] pags., 50 gravuras + [ii] pags., 50 gravuras assinadas Ioañ. Giardini 

Foroliuis Inuen. Et delin. Maxi.s Ioseph Limpach Pragensis Scup. Romae. Encadernação da época inteira 

de pele com ferros a ouro na lombada. €4000 
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40. GÓIS, Damião de. Damiani Goes EQVITIS LVSITANI, DE BELLO CAMBAICO VLTIMO 

COMMENTARII TRES. Lovanii, Apud Seruatium Sassenum Diestensem, M. D. XLIX. [1549] In 8.º 

de 19,5x13 cm. com [xxxii] fólios. Encadernação recente, inteira de marroquim verde, com filetes nas 

pastas, casas fechadas na lombada, elaborado trabalho a ouro nas seixas e doublure em seda moirée 

(estojo de protecção). Ilustrado com 2 gravuras no texto com o retrato de Damião de Góis. €30.000 

41. GÓIS, Damião de. FIDES, RELIGIO, moresque Aethiopum sub Imperio Preciosi Ioannis (quem 

vulgo Presbyterum Ioannem vocant) degentium, una cum enarratione confoederationes ac amicitiae inter 

ipsos Aethiopium Imperatores & Reges Lusitaniae initae. Louvain (Löwen), R. Rescius, 1540. In 4º de 

19,5x15 cm. 52 fólios inumerados. Encadernação mais tardia ao gosto da época em pergaminho. €30.000 

42. GOMEZ ORTEGA, Casimiro. TABLAS BOTÁNICAS, [TABULAE BOTANICAE] EN QUE SE 

EXPLICAN SUMARIAMENTE LAS CLASES, SECCIONES Y GÉNEROS DE PLANTAS QUE 

TRAE TOUNEFORT EN SUS INSTITUCIONES : Á QUE SE AÑADEN EN CADA GÉNERO los 

nombres Españoles de muchas especies de vegetables, y la explicacion de algunas voces facultativas. 

PARA EL USO DE VARIAS LECCIONES Y HERBORIZACIONES BOTÁNICAS. EN MADRD. EN 

LA IMPRENTA REAL. M. DCC. LXXXIII. [1783]. In 8º gr. (de 18x12 cm.) com [xvi]-167-[69] pags. 

Encadernação da época inteira de pele. €700 

43. GOUVEIA, D. António. IORNADA DO ARCEBISPO DE GOA DOM FREY ALEIXO DE 

MENEZES PRIMAZ DA INDIA ORIENTAL, RELIGIOSO da Ordem de S. Agostinho. Quando foy 

as Serras do Malauar, & lugares em que morão os antigos Christãos de S. Thome, & os tirou de muytos 

erros & heregias em que estauão, & reduzio à nossa Sancta Fè Catholica, & obediência da Santa Igreja 

Romana. EM COIMBRA. Na Officina de Diogo Gomez Loureyro Impressor da Vniversidade. Anno Dñi 

1606. Junto com: SYNODO DIOCESANO DA IGREJA E BISPADO DE ANGAMALE DOS 

ANTIGOS CHRISTAÕS DE SAM THOME DAS SERRAS DO MALAUAR das partes da India 

Oriental. CELEBRADO PELLO REVERENDISSIMO Senhor Dom Frey Aleixo de Menezes Arcebispo 

Metropolitano de Goa…, no terceyro Domingo depois de Pentacoste aos 20. Dias do mês de Iunho de 

1599… EM COIMBRA. Na Officina de Diogo Gomez Loureyro Impressor da Vniversidade. Anno Dñi 

1606. Junto com: MISSA DE QVE VSAM OS ANTIGOS CHRISTÁOS de São Thome do Bispado 

de Angamelle das Serras do Malauar… S/l. S/.d. S/I. In fólio de 27x19 cm. com [vi], 152, [ii], 62, [9], 

[i br.] fólios. Encadernação da época em pergaminho flexível. €12.000 

44. GOYA Y LUCIENDES, Francisco. LOS PROVERBIOS. [DISPARATES] Coleccion de diez y ocho 

láminas inventadas e grabadas al agua fuerte POR DON FRANCISCO GOYA. Publícala la R! Academia 

de Nobles Artes de San Fernando. MADRID 1864. Lit. de J. Aragon, Urosas 10. In fólio oblongo de 

31,5x42,5 cm. Com (i)-[frontispício litografado) + 18 gravuras. Encadernação inteira de chagrin preto 

com nervos e filetes nas pastas. €40.000 

45. HILL, Jonh. DECADE DI ALBERI CURIOSI ED ELEGANTI PIANTI DELLE INDIE 

ORIENTALI, E DELL’ AMERICA ULTIMAMENTE FATTE GIA’ NOTE DAL CELEBRE SIG. 

DOTTORE GIOVANNI HILL Dall’ idioma Inglese, ridotta all’ Italiana Favella, col lasciare intatta la 

descrizione Latina, e corredata di alquante note. IN ROMA 1786. NELLA STAMPERIA SALOMONI. In 

4.º de 23,5x17 cm. Com [viii], 31 pags. Encadernação do século xix com lombada em pele. Ilustrado com 

10 gravuras coloridas manualmente desenhadas por P. Magjoli e abertas por Giuseppe Bianchi. €3000 

46. JOÃO III. [Rei de Portugal, 1521-1557] LEI SOBRE O TEMPO QUE HÃO DE ESTUDAR [NA 

UNIVERSIDADE DE COIMBRA] OS LETRADOS que houverem de servir a El-Rei como juízes, 

advogados ou procuradores. [cólofon] Foy impressa esta Ley per mandado del Rey nosso Senhor na 

çidade de Lixboa per Germão Galharde emprimidor. A. xviij dias do mês de Janeyro do dito anno de mil 

quinhentos y trinta y noue ãnos.Lisboa, Germão Galhardo 1539. In fólio de 27x19 cm. 2 fólios com 4 

páginas. Encadernação recente em pergaminho com o título gravado a ouro na pasta anterior. €7000 
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47. JUSTINO, Marco Juniano. JUSTINO clarissimo abreuiado dela historia general del famoso y 

excellente historiador Trogo Pompeyo: en la qual se cõtienen todas las cosas notables y mas dignas de 

mermoria que hasta sus tempos han succedido en todo el mundo: agora nueuamente traduzido en 

Castellano y dirigido al Illustrissimo señor Don Pedro Hernandez de Velazco Condestable de Castillla, 

&c. Alcala de Henares: Juan de Brocar, 1540 [8 de Abril]. In 4.º de 26x19 cm. Com [xii], 117 fólios. 

Encadernação recente inteira de pele [executada por Império Graça] com rótulo vermelho e ferros a ouro 

na lombada. €6000 

48. KNOOP, Johann Hermann. (1700-1769) POMOLOGIA, DAT IS BESCHRYVINGEN EN 

AFBEELDINGEN VAN DE BESTE ZORTEN VAN APPELS EN PEEREN, welke in Neder- en 

Hoog-Duitschland, Frankryk, Engeland en elders geagt zyn, en tot dien einde gecultiveert worden..- Te 

Leeuwarden: By A. Ferwerda en G. Tresling, S/d. (1758) In fólio de 33x20,5 cm. Com (ii)-36 pags. 

Ilustrado com 20 gravuras desdobráveis coloridas manualmente. [Junto com:] FRUCTOLOGIA, OF 

BESCHRYVING DER VRUGTBOMEN EN VRUGTEN die men in de hoven plant en onderhout... Te 

Leeuwarden: By A. Ferwerda en G. Tresling, S/d. Com (iv)-70 pags. Ilustrado com 19 gravuras 

desdobráveis coloridas manualmente. [Junto com] DENDROLOGIA, BESCHRYVING DER 

PLANTGIEGEWASSEN, die men Tuinen cultiveert, zo wel om te dienen tot cieraad om daar van 

Allés...- Te Leeuwarden: By A. Ferwerda en G. Tresling, S/d. (1763). In folium. Com (iv)-87-[v] pags. 

Encadernação da época com lombada e cantos em pele, um pouco cansada. €5000 

49. LAFITAU, Joseph François. HISTOIRE DES DÉCOUVERTES ET CONQUESTES DES 

PORTUGAIS Dans le Nouveau Monde, avec des Figures en taille-douce, Paris, Saugrain, 

MDCCXXXIII. [1733]. 2 vols. In-4º de 25x19 cm. com [vi], 616, [xlviii] e 693 [lxxxvi] pags. 

Encadernações da época inteiras de pele, com nervos, rótulos vermelhos e ferros a ouro nas lombadas. 

Corte das folhas carminada a vermelho. 1.ª edição.  €3000 

50. LAS CASAS, Bartolomeu de. ISTORIA ò breuissima relatione DELLA DISTRVTTIONE 

dell’Indie Occidentali DI MONSIG. REVERENDISS. Don Bartolomeo dale Case, ò Casaus, Siuigliano 

dell’ Ordine de’ Predicatori; & Vescouo di Chiapa Città Regale nell’ Indie. CONFORME AL SVO 

VERO ORIGINALE Spagnuolo, già stampato in Siuiglia. Tradotta in Italiano dall’ Eccell. Sig. Giacomo 

Castellani già sotto nome di Francesco Bersabita. IN VENETIA Presso Marco Ginammi. M DC XXX. 

[1630] In 4.º de 20x14 cm. Com [xvi], 150, [ii] pags. Encadernação em pergaminho flexível. €4000 

51. LAS CASAS, Bartolomeu de. REGIONVM INDICARUM PER Hispanos olim devastarum 

accuratissima descriptio, infertis Figuris aeneis ad vivum fabrefactis, Authore BARTHOLOMEAO de 

las CASAS Episcopo Hispano. Editio nova Priori longè correctior. HEIDELBERGAE, Typis 

GVILIELMI VVALTERI Acd. Typogr. A. S. MDCLXIV. [1664]. In 4.º De 27x20 cm. Com [iv], 112 

pags. Ilustrado com um magnífico frontispício gravado e 17 gravuras no texto. Cartonagem original. 

  €6000 

52. LAVANHA, João Baptista. NOBILIARIO DE D. PEDRO CONDE DE BARCELOS HIJO DEL 

REY D. DIONIS DE PORTVGAL. ORDENADO Y ILVSTRADO COM NOTAS Y INDICES POR 

IVAN BAVTISTA LAVAÑA CORONISTA MAYOR DEL REYNO DE PORTVGAL. En Roma por 

Estevan Paolmio MDCXL. (1640) In fólio de 40x27,5 cm. Com (I) - frontispício gravado - 

(XII)–402–(XXXVI) pags. Junto com: SELVA REAL. “Consta de diversas Arvores Genealogicas de 

muitos Reys, e grandes da Europa abertas em primorosas laminas de cobre, que se conservão no Archivo 

Real as quais mandou Carlos II. dar a D. Luiz Salazar de Castro seu Bibliothecario, famoso Genealogista 

da nossa idade. Encadernação da época em pergaminho rígido €12.000 

53. LE VACHER DE CHARNOIS, Jean. RECHERCHES SUR LES COSTUMES ET SUR LES 

THÉATRES DE TOUTS LES NATIONS, TANT ANCIENNES QUE MODERNES, OUVRAGE 

utile aux Peitres, Statuaires, Architectes, Décorateurs, Comédiens, Costumiers, en un mot aux Artistes de 

tous les genres; Avec des Estampes en couleur et au lavis, dessinées par M. CHÉRY, et gravées par P. M. 

Alix. A PARIS, Chez M. Drouhin, 1790. In 4.º de 25,5x20 cm. 2 volumes com [ii], 8, 150, [i] e [i], 183 

pags. Encadernação da época inteira de pele com rótulos verdes e finos ferros a ouro nas lombadas e 

pastas. Ilustrado com o retrato do autor e 55 gravuras águas-tintas coloridas manualmente. €2000 
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54. LEÃO X, Papa. Bulla absolutionis Concilii Lateranen[sis] cum decreto expeditionis in Turchos 

generalis: ac imposition[is] Decimar[um] per trienniu[m]: lecta in duodecima et ultima sessione p[er] 

R. P. Patriarcham Aquilegien[sem]. S/l. S./I. [Roma, M. Silver, depois de 17 de Abril de 1516. 

Secretários] Bembus e F. de Vega. In 8º de 20x13,5 cm. com [iv], fólios. Ilustrado com o brasão do papa 

Leão X. €3000 

55. LIVRO DE HORAS ILUMINADO DE GILLET HARDOUYN. LIVRO DE HORAS ILUMINADO 

DE GILLET HARDOUYN. Paris Gillet Hardouyn [circa 1509, Almanaque 1509-20] Ao uso de Roma. In 

8.º alongado de 14x7 cm. Com 90 fólios impressos em latim e françês com 37 linhas em caracteres 

góticos a preto e vermelho sobre velino. Ilustrado com 20 gravuras iluminadas. Encadernação em veludo 

vermelho do século xix. €30.000 

56. LUCENA, João de. HISTORIA DA VIDA DO PADRE FRANCISCO XAVIER, E do que fizerão na 

India os mas Religiosos da Companhia de Iesu, Composta pelo Padre Ioam de Lucena da mesma 

Companhia Portugues natural da Villa de Trancoso. Impresso per Pedro crasbeeck Em Lisboa. Anno do 

Senhor 1600. In fólio de 26x16 cm. Com [iv], 908, [xxxviii] pags. Encadernação recente ao gosto da 

época inteira de pele com ferros a seco nas pasta. Ilustrado com frontispício gravado; uma gravura com o 

túmulo de S. Francisco Xavier; e dois retratos do mesmo apóstolo. Impressão a duas colunas. €12.000 

57. LUQUE, Eugénio de. ESTADÍSTICA Ó DESCRIPCION GEOGRÁFICA Y POLÍTICA DEL 

GRAN IMPERIO DE RUSIA, TRADUCIDA AL CASTELLANO POR DON EUGENIO LUQUE. 

MADRID. En la Imprenta de la Ibarra. 1807. In 8.º de 17x11 cm. Com [vi], xxxvii, 244, [iii] pags. 

Encadernação da época inteira de pele com rótulo vermelho e ferros a ouro na lombada e pastas. Ilustrado 

com 3 gravuras extratexto coloridas manualmente. €900 

58. MAFFEI, Giovani Pietro. LE ISTORIE DELLE INDIE ORIENTALI DEL REV. P. GIOVANI 

PIETRO MAFFEI DELLA COMPAGNIA DI GIESV. TRADOTTE DI LATINO IN LINGVA 

TOSCANA da M. Francesco Scradonati Fiorentino. Con vna scleta di littere scritte dell’Indie, fra le quali 

v ene sono molte non più stampate, tradotte dal medesmo. COM INDICI COPIOSI. IN FIORENZA, PER 

FILIPPO GIVNTI M. D. LXXXIX. [1589] In 4.º de 21,5x15 cm. com [L], 930, [vi] pags. Encadernação 

da época em pergaminho flexível. Impressão em caracteres rotundos sem parágrafos. €3000 

59. MANFREDI, Girolamo. Opera nuoua intitulada il Perche vtilissima ad intendere le cagioni de molte 

cose: y maximamente alla conseruatione della sanita: Et phisionomia. Et virtu delle berbe. Nouamente 

stampata. M.D.XXXVI. [1536] COLOFON: Stampato in Venetia per Francesco bindoni & Mapheo 

pasini cõpagni: Nel ano del Signore. 1526. Adi. 18. del mese di Setembre. In 8.º de 15x10,5 cm. Com 

[15], 128 fólios. Encadernação recente inteira de pele com ferros a seco nas pastas. €3000 

60. MANUSCRITO – METHODO DE ENSINAR CAVALLOS – SÉC. XVIII. ANÓNIMO. 

Interpretaçaõ do Segundo Livro de Novo Methodo de ensinar Cavallos composto pelo Príncipe 

Guilherme Marques e Conde Neucáste [William of Newcastle, 1592-1676] com hum appendice de 

Addicoes e Reflexões, que o mesmo Autor addicionou à sua obra [1667], em que se ensina a trabalhar os 

Cavallos seg[undo] a ordem da Natureza. E aperfeiçoar a natureza com a subtileza da Arte. S/L [Vila Real 

ou Bragança?]. S/d. [circa 1740-1760]. De 21x15 cm. Com 80, [iii] fólios. Encadernação da época inteira 

de pele [restaurada com folhas de guarda novas e rótulo novo] com nervos e ferros a ouro na lombada. 

  €3600 

61. MANUSCRITO CALIGRÁFICO - PARIS ENGENHARIA - LAZCANO, Francisco de. 

PROYECTO DE UNA NUEVA MAQUINA para abrir canales limpiar y dar direccion á los rios 

ahondar baias y barras aplicable á los caminos PROPUESTO AL GOVERNO EN 15 DE ABRIL DE 

1825 para ejecutar un modelo EL CUAL DEMONTRASE PRATICULARMENE sus buenos resultados 

Por D. Francisco de Lazcano año 1826. Acompaãnan dos planos com 26 figuras dibujadas por el mismo: 

su descripcion y cálculos de la potencia, velocidades y resistencias com los tres impulsos, vital, del 

viento, y vapor: el tiempo y el costo que son necessarios para cada légua de 20 (…) pies com el ancho de 

50 varas y 30 pies de fondo: una tabla que manifesta las ventajas de este proyeto respecto los pontones 

usados hasta aqui, com mas una comparacion de lo que se ha tardado y gastado en hacer todos los canales 

existentes en Inglaterra, y el que se emplearia com este: una adicion sobre el modo de ahorrar la mitad de 
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la potencia com la misma corriente: y por ultimo, las explicaciones de cada plano em separado. S./l. 

(Espanha) 1826. In fólio de 37x24 cm. Com 26 fólios de texto e ilustrado 3 com folios desdobráveis 

ilustrados e coloridos manualmente a água-tinta. Encadernação da época com lombada e cantos em pele 

vermelha, com ferros a ouro nas pastas que são revestidas de marroquim azul. Cortes dourados por folhas. 

Guardas em papel marmoreado. [Junto com:] PROYECTO PARA LA EXCAVACION DEL CANAL 

MARITIMO DE PARÍS (CÓNCAVO) BAJO LAS DIMENSIONES QUE PROPONE D. 

FRANCISCO LAZCANO EN SU PROSPECTO DE … DE AGOSTO DE 1826. Secciones que 

determinan los planos perpendiculares del canal de PARÍS y de la COSTA: Superficies cuadradas de cada 

seccion y la mediana de ambas : metros cúbicos matéria que contiene la excavacion en toda su extencion: 

numero de maquinas, y calculo del tiempo y coste que son necessários para concluirlo sin compreender 

las obras de albananileria, ni de la piedra que se halle… S./l. (Espanha) 1826. 1 fólio solto desdobrável 

manuscrito ilustrado e colorido manualmente a água-tinta. €22.000 

62. MANUSCRITO CALIGRAFICO ILUSTRADO DA CASA REAL D. PEDRO II - LIVRO Dos 

Prestimonios, Igreijas, Alcaidarias mores, lugares de letras, Officios de justiça e fazenda In fólio. De 

40x27 cm. Com 58 fólios manuscritos á pena e inumerados. Encadernação inteira de pele ao gosto da 

época, com duplo filete nas pastas, nervos, ferros a ouro e motivos florais na lombada. €22.000 

63. Manuscrito D. Filipe I de Portugal - Carta Régia de Confirmação do Donatário e Capitão-Mor do 

concelho de Felgueiras, dada em 22 de Novembro de 1584, por el-rei D. Filipe I de Portugal, a D. 

Francisca da Silva Coelho. Documento redigido em português sobre 4 fólios de pergaminho de 36x26,5 

cm. Escrito com letra gótica cursiva da chancelaria régia, muito regular, bastante harmoniosa e pouco 

cerrada. Selo pendente em chumbo com as armas reais, assinado por Filipe I de Portugal, II de Espanha e 

vários chanceleres e tabeliães. Encadernação caixa estojo artística recente ao gosto do século XVI com 

nervos na lombada, ferros decorativos lavrados a seco e a ouro nas pastas. €8000 

64. MASCHER, Girolamo. IL FIORE DELLA RETORICA DI MESSER GIROLAMO MASCHER 

Mantouano, in quatro libri ; NE’ QVALI SI COMPRENDONO I PRECETTI VTILIE necessarii a 

ciascun buon’ Oratore, E massimamente di Palazzo secondo l’uso de’ moderni tempi. In Vinegia per 

Giouanni Bariletto, M D LX. [1560] In 8.º de 15x10 cm. com 252, [iv] fólios. Encadernação da época em 

pergaminho. €1200 

65. MASSEI, Giuseppe. VITA DI S. FRANCESCO SAVERIO Della Compagnia di Giesù APOSTOLO 

DELL’INDIE DESCRITTA DAL P. GIVSEPPE MASSEI Della medesma Compagnia. IN MILANO, 

1701. Nelle Stampe dell’ Agnelli. In 12.º de 14x8 cm. com 451, [v] pags. Encadernação da época em 

pergaminho. Ilustrado com uma gravura com o retrato de S. Francisco Xavier. €900 

66. MENA, Fernando de. LA HISTORIA DE LOS DOS LEALES AMANTES THEAGENES Y 

Chariclea. TRASLADADA DE LATIN en Romance, por Fernando de Mena vezino de Toledo. Vista y 

corregida por Cesar Ovdin, Secretario Interprete, del Rey nuestro Señor en las léguas, Alemana Italiana y 

Española. EN PARIS, En la Emprenta de Pedro Le-Mvr. M. DCXVI. [1616] In 8.º de 14x9 cm. com 240 

fólios. Encadernação da época em pergaminho. €3000 

67. MENASSEH BEN ISRAEL. (Hacham) THESOVRO DOS DINIM Que o povo de Israel, he obrigado 

saber, e observar. Composto por... Amsterdam. 5470 [1710]. In 8.º (18x12 cm) com (v)-201-(iv) fólios. 

Encadernação da época inteira de pele. 2ª edição rarissima do único tratado de leis e costumes hebraicos, 

escrito em lingua portuguesa e impresso para uso do sefarditas portugueses. Frontispicio gravado. €6000 

68. MENDES PINTO, Fernão. PEREGRINAÇAM DE FERNAM MENDEZ PINTO, E POR ELLE 

ESCRITA: QVE CONSTA DE MVITAS, E MVITO estranhas cousas que vio, & ouvio no Reyno da 

China, no de Tartaria, no de Pegú, no de Martavão, & em outros muitos Reynos, & Senhorios das partes 

Orientaes, de que nestas nossas do Occidente há muyto pouca, ou nenhuma noticia. E TAMBEM DA 

CONTA DE MVITOS casos particulares que acontecéram assim a elle como a outras muytas pessoas; & 

no fim della trata brevemente de algumas noticias, & da morte do Santo Padre Mestre Frãcisco Xavier, 

unica luz, & resplandor daquellas partes do Oriente, & nellas Reytor Vniversal da Companhia de Iesus. 

EM LISBOA. Na Officina de Antonio Craesbeeck de Mello. Anno de 1678. In fólio de 29x20 cm Com 

(iv)-445 pags. Encadernação da época em pergaminho flexível.  €9000 
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69. MENDES PINTO, Fernão. THE VOYAGES AND ADVENTURES, OF Fernand Mendez Pinto, À 

Portugal: During his TRAVELS for the space of one and twenty years in The Kingdoms of Ethiopia, 

China, Trataria, Cauchinchina, Calaminham, Siam, Pegu, Japn, and a great part of the East-Indiaes. With 

a Relation and Description of most of the Places thereof; their Religion, Laws, Riches, Customs, and 

Government in the time of Peace and war. Written Originally by himself in the Portugal tongue, and 

Dedicated to the Majesty of Philip king of Spain. Done into English by H. C. Gent. LONDON, Printed by 

F. Macock, 1653. In fólio de 28x19 cm. Com [xiv], 326 pags. Encadernação recente inteira de pele ao 

gosto da época. Folha de rosto impressa negro e vermelho. €9000 

70. MONTALBO, Fray Francisco de. HISTORIA DE LAS GVERRAS DE VNGRIA DESDE EL ANO 

DE 82. HASTA EL DE 88. ESCRIBIA EL MAESTRO FRAY… EN PALERMO, Por Pedro Copula, 

1693. In fólio de 28,5x20 cm. com [xxii], 454, [xx] págs. Encadernação da época inteira de pele 

mosqueada, com nervos, rótulo vermelho, finamente dourada na lombada e com o super-libris falante «C. 

da Ega» (Conde da Ega), a ouro na pasta anterior. €3000 

71. MONTANUS, Arnoldus. AMBASSADES MÉMORABLES De la Compagnie des Indes Orientales 

DES PROVINCES UNIES Vers les EMPEREURS DU JAPON. Contenant Plusieurs choses 

remarquables arrivées pedante le voyage des Ambassadeurs; Et deplus, la decrition Des Villes, Bourgs, 

Châteaux, Forteresses, Temples & autres bâtimens: Des Aninmaux, des Plantes, Montagnes, Riviéres, 

Fonteines, Des moeurs, coutumes, Religions & habillemens des Japonois. A AMSTERDAM, Chés 

JACOB de MEURS, M. DC. LXXX. [1680] In fólio de 34x22,5 cm. com [vi], 227, [ix], 146, [vi] pags. 

Encadernação do século xx, inteira de pele com decoração artística nas pastas. Cortes dourados por 

folhas. Ilustrado com 1 frontispício gravado, 1 mapa desdobrável, 25 gravuras (4 são de página dupla e 

desdobráveis e 21 são de página dupla) e cerca de 71 gravuras no texto. €12.000 

72. MONTEIRO DA ROCHA, José. TRATADO DE HYDRODYNAMICA POR M. BOSSUT DA 

ACADEMIA REAL DAS SCIENCIAS de Parîs, Examinador dos Ingenheiros &c. &c. TRADUZIDO E 

ABREVIADO do Francez. [Por…] COIMBRA NA REAL OFFICINA DA UNIVERSIDADE. 

M.DCC.LXXV. (1775] In 8.º 20x13 cm. com xv, 320 pags. Encadernação da época inteira de pele com 

nervos e ferros a ouro na lombada. €900 

73. NIEUHOFF, J. LEGATIO BATAVICA AD Magnum Tartaria Chamum SUNGTEIUM, 

Modernum Sinae Imperatorem. HISTORIARUM NARRATIONE, QUAE Legatis in Provinciis 

Quantung, Kiangsi, Nanking, Xantung, Peking, & Aula Imperatoriâ ab Anno 1655 ad annum 1657 

obtigerunt, ut & árdua Sinensium in bello Tartarico fortunâ, Provinciarum accurata Georaphia, urbium 

delineatione. Lug. Batv. Acad. Prof. AMSTELODAMI, Apud Jacobum Meursium, MDC LXVIII. [1668] 

In fólio de 31,5x20 cm. Com [x], 184, 172, [viii] pags. Encadernação da época inteira de pele com nervos 

e ferros a ouro na lombada. Ilustrado com 1 frontispício gravado, 1 retrato do autor, 1 mapa da China 

desdobrável, 35 gravuras (33 são desdobráveis e 2 de página dupla), 1 vinheta gravada na folha de rosto e 

109 gravuras no texto. €12.000 

74. NORDENSKIÖLD, A. E. VOYAGE DE LA VEGA AUTOUR DE L'ASIE ET DE L'EUROPE 

Accopagné d'un résumé des voyages précédemment effectués le long des cotes septentrionales de láncien 

continent. Ouvrage Traduit du Suédois avec l'autorisation de l'auter par Mm. Charles Rabot, membre de la 

Société de Géographie de Paris et Charles Lallemand ingénieur au Corps des Mines. Contenant 293 

gravures sur bois, 3 gravures sur acier et 18 cartes. Librairie Hachette et Cie. Paris. 1883. 2 volumes de 

28x20 cm. Com 481 e 478 pags. Encadernação em percalina azul com lombada em pele. Profusamente 

ilustrado e com mapas desdobráveis. €800 

75. NUNES DA CUNHA, João. EPITOME DA VIDA, E ACC,OENS DOM PEDRO ENTRE OS REYS 

DE CASTELLA o primeiro deste nome. OFFERECIDO AO MVITO ALTO, E MVITO PODEROSO 

REY D. AFFONSO VI. NOSSO SENHOR. ESCRITO POR IOÃO NVNEZ DA CVNHA VISO-REY 

DA INDIA, E GENTIL-OMEM DA CAMERA DE SVA ALTEZA. LISBOA. Com todas as licenças 

necessárias. Na Offi cina de Antonio Craesbeeck de Mello, Impressor de SVA ALTEZA. Anno 1666. In 

4º (de 20x14 cm) com [ii], 124 pags. Encadernação da época em pergaminho flexível com vestígios de 

atilhos €900 
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76. NUNES, Filipe. ARTE POETICA E DA PINTVRA E SYMETRIA, COM PRINCÍPIOS de 

Perspectiua. COM PRINCÍPIOS de Perspectiua. Composta por Philippe Nunes natural de Villa Real. Em 

LISBOA, POR Pedro Crasbeeck. Anno 1615. In 8.º de 18x12 cm. Com [vi], 74 fólios. Encadernação 

recente inteira de pele ao gosto da época, com nervos e ferros a ouro lombada e nas pastas. Junto ao fólio 

38 encontra-se uma folha volante desdobrável, na página 39 tem outro frontispício com o titulo «Arte da 

Pintura, e Symmetria, e Perspectiva». Obra ilustrada no texto. 1.ª edição. €6000 

77. OROZCO, Pedro. INSTRVCCION Y OBLIGACION DEL CHRISTIANO FVNDADA En los siete 

Sacramentos de la Iglesia POR Fr…  en Vienna [de Austria] anno 1635. [en la Emprenta de Matheo 

Formica]. In 8º (de 16x11 cm) com [xxxiv], 672 pags. Encadernação da época em pergaminho rígido com 

falha na lombada. €1200 

78. OVIDIUS NASONIS, P. Fastorum lib. VI. Tristium libri V. De ponto lib. IIII. Adiecimus quoque in 

Fastorum libros scholia Philippi Melanchthonis. Item clavdii ptolemai in errantium Stellarum 

significations, per Nicolaum Leonicum è Graeco translate. BASILEAE. PER HENRICHVM Petri. 

Anno Salutis, M. D. XLVIII. [1548] In 8-º de 15,5x11,5 cm. Com 465, [lxiii], 91, [v] pags. Encadernação 

da época em pele de porco com ferros decorativos a secos nas pastas, com fechos metálicos. €3600 

79. PESSOA, Fernando. MENSAGEM. Lisboa 1934. Parceria Antonio Maria Pereira. In-8.º de 19,5x12,5 

cm. Com 104 pags. Brochado. 1.ª edição. €6000 

80. PETRARCA, Francisco. IL PETRARCHA COM L’ESPOSITIONE D’ALESSANDRO 

VELLVTELLO E COM MOLTE ALTRE VTILIS SIME COSE IN DIVERSI LVOGHI DI QVELLA 

NVOVAMENTE DA LVI AGGIVNTE. M D XXVIII. [1528] In 8.º de 19x12,5 cm. Com [xi], 185, [li] 

fólios Encadernação do século xviii inteira de pele com nervos e ferros a ouro na lombada. €3000 

81. PIMENTEL, Manuel. ARTE DE NAVEGAR EM QUE SE ENSINÃO AS REGRAS PRATICAS, e 

os modos de cartear, e de graduar a Balestilha por via de numeros e muitos problemas uteis á navegação, 

e ROTEIRO DAS VIAGENS, E COSTAS MARITIMAS de Guiné, Angola, Brazil, Indias, e Ilhas 

Occidentais, e Orientaes, Novamente emendado, e accrescentadas muitas derrotas. Por… Fidalgo da Casa 

der S. Magestade, e Cosmografo Mor do Reino. LISBOA, Na Officina de MIGUEL MANESCAL DA 

COSTA. Anno M. DCC.LXII. (1762) In fólio de 27,5x18,5 cm. Com (xii)-603 pags. Encadernação da 

época inteira de pele. €3000 

82. PINELLI, Bartolomeo. Nuova Raccolta DI CINQUENTA COSTUMI PITTORESCHI incisi all’ 

acqua forte da Bartolomeo Pinelli Romano. ROMA 1816 Presso Nicola de Antoni e Ignazio Pavon. In 

fólio oblongo de 26x37 cm. Com [I], 50 fólios. Encadernação da época com lombada e cantos em pele. 

  €3500 

83. PSALTERIUM ROMANUM DISPOSITUM PER HEBDOMADAM, Ad normam Breviarii EX 

DECRETO SACROSANCTI Concilii Ridentini restituti S. PII V. PONTFICIS MAXIMI jussu editi, 

CLEMENTIS VIII. AC URBANI VIII. auctoritate recogniti; Cum omnibus, quae pro Psalmis, 

Antiphoniis, tam Beatae Maria virginis, quam Defunctorum , ac Responsoriis, ceterisque in Diurno 

Officio modulandis necessaria sunt, praecipua cura emendatum, & excussum. VENETIIS, MDCCLIX 

[1759]. In fólio maximo (de 48x36 cm). Com 472 pags. Encadernação da época inteira de pele sobre 

pranchas de carvalho, com ferragens nos cantos e super libris nas pastas. €3000 

84. QUEVEDO DE VILLEGAS, Francisco de. OBRAS DE DON FRANCISCO DE QUEVEDO 

Villegas, EN AMBERES. Por la VIUDA de HENRICO VERDUSSEN Año M. DCC. XXVI. [1726] 

Junto com: TOMO QUARTO EN EL QUAL CONTIENE Su vida y Obras posthumas, de la Providencia 

de Dios tratados tres, com el tratado de la Introducion à la vida Devota. Aqui antes nunca impresso ni en 

la impression de Bruselas, ni en la de Amberes. EN AMBERES. En Casa de BAUTISTA 

VERDUNSSEN, 1726. In 4. º de 22,5x17,5 cm. 4 volumes com: I - [viii], 542, [ii] pags. [xiv grav.]. II - 

[iv], 472, [iv grav.]. III - [iv], 592, [xiv, ii b.], pags. [9 grav.]. IV - [viii], 405, [iii] pags. [ii grav.] 

Encadernações da época inteiras de pele [um pouco cansadas) com rótulos vermelhos, nervos e ferros a 

ouro lavrados nas lombadas. €3600 
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85. REGLA, Y CONSTITVCIONES DE LAS RELIGIOSAS Primitiuas Descalças de la Orden de la 

gloriosíssima Virgen Maria del Monte Carmelo. LISBOA. Com todas las licencias [O]fficina 

Craesbeeckiana. 1653. In 16º (de 10x7 cm) com [viii], 172, [iv] fólios. Encadernação da época inteira de 

pele sobre tábuas de madeira, cansada, com falhas e trabalhos de traça nas pastas e na lombada. Exemplar 

com título de posse coevo: 'He pª ouso das Relij. Carmelitas Descalças de Lx' (É para uso das Religiosas 

Carmelitas Descalças de Lisboa). Impressão em miniatura. Obra muito rara. €800 

86. REGO, Francisco Xavier do. TRATADO COMPLETO DA NAVEGAÇÃO QUE CONTEM AS 

PROPOSIÇOENS, E PRATICAS DA GEOmetria, hum Tratado da Esfera, e Astronomia, as Taboadas 

do Movimento do Sol, de sua declinação, e ascensaõ recta; as do seu nascente, e poente, como também a 

sua amplitude, e outras que são necessárias na Navegaçaõ. LISBOA, Na Officina de Antonio Vicente da 

Silva. Anno MDCC.LXIV. [1764] In 4º de 20,5x14 cm. Com [xvi], 504 pags. Encadernação inteira de 

pele, cansada. Ilustrado com 9 gravuras desdobráveis. €3000 

87. RELAÇAM, E NOTICIA DO FAMOSO FENOMENO QUE APARECEO NO REYNO DE 

INDOSTAN sobre a Cidade de Agra Corte do Gram Mogor em o mez de Agosto de 1748. 
COIMBRA: Anno M.DCC:XXXXIX. [1749] In 4.º de 19x13 cm. Com 11 pags. Encadernação recente 

com lombada em tela. Ilustrado no rosto com uma gravura xilográfica do cometa. €1500 

88. RIDINGER, Johann Elias. VORSTELLUNG UND BESCHREIBUNG DERER SCHUL UND 

CAMPAGNE Pferden nach ihren Lectionen, In was vor gelegenheiten solche können gebraucht werden.- 

REPRESENTATION ET DESCRIPTION DE TOUTES LES LECONS DES CHEVAUX DE 

MANEGE ET DE LA CAMPAGNE, dans quelles occasions on s'en puisse servir. Heraus gegeben von 

Johann Elias Ridinger Mahler und Kupferstecher, auch der Augspurgishen Kunst und Mahler Academie 

Director. Augsburg, Ridinger, 1760. In 4.º de 28,5x22 cm. com [ii], 35 pags. [de texto] + 46 gravuras [de 

página inteira] Encadernação da época inteira de pele com nervos na lombada. Impressão a duas colunas. 

Texto bilingue em alemão e francês. €6000 

89. RIGAUD, Lucas. COZINHEIRO MODERNO, OU NOVA ARTE DE COZINHA, ONDE SE 

ENSINA PELO METHODO maís facil, e mais breve o modo de se prepararem varios majares, tanto de 

carne, como de peixe: Mariscos, legumes, ovos, lacticínios. Segunda Edição correcta e emendada. 

LISBOA Na Officina de LINO DA SILVA GODINHO. M. DCC. LXXXV. [1785] In 8.º de 14,5x9,5 cm. 

Com 469 pags. Encadernação recente inteira de pele ao gosto da época. €600 

90. ROMA ANTICA, MEDIA, E MODERNA, o si a GUIDA PER LA CITTÁ DI ROMA Divisa in Dieci 

Giornate Per osservarne le sue Magnificenze, Sagre, e Profane CIOE’ Chiese, Monasteri, Ospedali, 

Collegi, Tempj, Teatri, Anfiteatri, Naumachie, Fori, Curie, Palazzi, Statue, Librarie, Musei, Pitture, e 

Sculture, ed i Nomi degli Artefici. ED ARRICCHIATA DI VARIE FIGURE. IN ROMA 1775. Dalle 

Stampe del Casaletti a Snt’Eustachio. In 8º (de 17x11 cm) com 219 pags. Encadernação do séc. XX (ao 

gosto da época) inteira de pele com ferros a ouro na lombada e nas esquadrias das pastas. Ilustrado com 

um frontispício alegórico e com gravuras de edifícios e praças romanas no texto. €900 

91. SALAZAR DE MENDOÇA. ORIGEN DE LAS DIGNIDADES SEGLARES DE CASTILLA Y 

LEON COM RELACION Summaria de los Reyes de estos Reynos: de sus actiones: casamentos: hijos 

muretes: sepultura DELOS QVE HAN CREADO y tenido y de muchus Ricos Homes. Confirmadores de 

priuilegios. POR EL DOCTOR Salazar de Mendoça. EN TOLEDO Por Diego Rodriguez de Valdiuielso, 

Impressor de el Rey. MDC. XVIII. [1618] In fólio de 30x21 cm. Com [iv], 189, [i] fólios. Encadernação 

da época em pergaminho flexível. Magnifico frontispício arquitetónico gravado. €3000 

92. SALMON, Tomás. LO STATO PRESENTE DEL REGNO DI SPAGNA. [IN] LO STATO 

PRESENTE DI TUTTI I PAESI, E POPOLI DEL MONDO NATURALE, POLITICO, E MORALE, 

COM NUEVE OSSERVAZIONI, E CORREZIONI DEGLI ANTICHI, E MODERNI VIAGGIATORI. 

VOLUME XIV. IN VENEZIA, Presso Giambatista Albrizzi q.Gir. MDCCXLV. (1745) In 8.º De 18x12 

cm. Com (xiv)-464 pags. Encadernação da época inteira de pergaminho com nervos, rótulo dourado na 

lombada, e ferros lavrados a seco nas pastas. €2500 
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93. SANTO ESTEVÃO, Gomes de. INFANTE D. PEDRO. LIVRO DO INFANTE D. PEDRO DE 

Portugal, o qual andou nas Sete partidas do Mundo. Feyto por Gomes de Santo Estevaõ, hum dos 

doze que foraõ em sua companhia. LISBOA. Na Officina de Domingos Carneyro. Anno 1698. In 8.º de 

19x14,5 cm. com 31 pags. Encadernação recente inteira de pele com ferros a ouro nas pastas. €1500 

94. SAXONIA, Ludolphus de. Vita Jesu christi domini ac salvatoris nostri ex evangelio & approbatis ab 

ecclesia catholica doctoribus sedule collecta per Ludolphum de Saxonia candidissimi chartusianorum 

ordinis servantissimum: et accurate per Jodocum badium ascensium annotata: atque alphabetico indicio 

ac vita sancte Anne: atque laudibus divi Joachim aucta : diligenterque rursus Lugdunum impressa 1510. 

Claude Davost (para) Stephanus Gueynard (Etienne Gueynard, dit Pinet) In fólio de 25x18 cm. Com 428 

fólios sem numeração. Encadernação da época em pergaminho flexível com o título caligráfico na 

lombada. €4000 

95. SCEVOLE, Lovis DE SAINCTE-MARTHE. A Genealogical History of the KINGS OF 

PORTUGAL. And of all those Illustrious Houses that in Masculine Line are branched from that 

Royal Family. Containing A DISCOURSE Of their several Lives, Marriages, and Issues, Times of Birth, 

Death, and Places of Burial. LONDON, Printed by E. M. for the Author, Anno, 1662. In fólio de 

32,5x21,5 cm. com [xii], 141,[iii], [ii], 53 pags. Encadernação recente inteira de marroquim verde. €6000 

96. SCHOUTEN, Gautier. VOIAGE DE... AUX INDES ORIENTALES, Commencé l’na 1658, & fini 

l’An 1665; TRADUIT DU HOLLANDOIS. Où l’on void plusieurs Descriptions de Païs, Roïaumes, Illes 

et Villes, Siéges, Combats sur terre & sur mer, Coutumes, Maniéres, Religions de divers Peuples, 

Animaux, Plantes, Fruits, & autres Curiositez naturelles. A AMSTERDAM, Aux dépens D’Estienne 

Roger Marchand Libraire. M. DCC. VII. [1707]. Obra em 2 volumes. In 12.º De 16x10 cm. Com 508, 

[vii] e 492 pags. Encadernações da época inteiras de pele. Ilustrado com 1 gravura no anterrosto de cada 

volume. €600 

97. SEMEDO, Álvaro. RELATIONE DELLA GRANDE MONARCHIA DELLA CINA DEL P. 

ALVARO SEMEDO PORTVGHESE DELLA COMPAGNIA DI GIESV. In Roma, et In Bologna 178. 

Per Gio. Recaldini. In 12.º de 14x7 cm. com [xii], 506, 160 pags. Encadernação da época em pergaminho 

flexível. €2000 

98. SLEIDANUS, Joannis. De Statu religionis et reipublicae, Carolo Quinto Caesare, Commentarii. 

Addita est apologia ipso authore conscripta. Argentorati. [Estrasburgo W. Rihels Erben] Anno M. D. 

LVII. [1557] In 4.º de 20x13,5 cm. Com [viii], 491, [xx] fólios. Encadernação da época em pele de porco 

com ferros decorativos a secos nas pastas, com fechos metálicos. €3000 

99. SMITH, E. G. A PANORAMIC VIEW OF THE CITY OF FUNCHAL, in the island of Madeira: 

Sketched on the Spot by Mrs. Reginald Southwood Smith, of Stafford Rectory, Dorset: Executed in the 

Tinted Style of Lithography, by L. Haghe, Esq., Lithographer to the Queen. Weymouth: B. Benson, 1844. 

Second Edition. In fólio oblongo de 32x43 cm. Com 3 fólios com folha de rosto, dedicatória, lista de 

subescritores da obra e texto. Ilustrado com uma magnifica litografia de 120x30 cm. com a vista 

panoramica do Funchal. €3000 

100. SOLINO. SOLINVS DE MIRABILIBVS MONDI. Brixiae per Iacobum Britanicum Impressus Anno. 

MCCCCIIC. [1498] Die Vigessimo Nouembris. In fólio de 30x20,5 cm. Com [x], 34 fólios. 

Encadernação da época com lombada e cantos em pergaminho. Hain 14883. €12.000 

101. SOUS, Fr. Antonio de. VERDADERO ORIGEN DEL TRIBUNAL DEL SANTO OFICIO DE LA 

INQUISICION EN LOS REYNOS DE PORTUGAL CONTRA LA FABULOSA HISTORIA DE su 

falso Nuncio: ESCRITO EN LATIN EN EL AÑO DE 1628 por el M. R. P. Fr. Antonio de Sousa, del 

Orden de Predicadores, Maestro de Sagrada Teologia, y Consejero en el de la Suprema y General 

Inquisicion de dicho Reyno. Traducido e añadido con varias Notas y un Discurso, por el Dr. D. Josef 

Marcos Hernandez, Abogado de los Reales Consejos, y del Colegio de esta Corte. Con licencia en 

Madrid, en la Oficina de AZNAR. Año 1789. De 15x10 cm. Com 279 pags. Encadernação inteira de pele 

com ferros a ouro na lombada e etiqueta vermelha. €900 
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102. SOUSA, Francisco de. ORIENTE CONQUISTADO A JESU CHRISTO PELOS PADRES DA 

COMPANHIA DE JESUS da Provincia de Goa. PRIMEYRA PARTE, Na qual se contèm os primeiros 

vinte, & dous annos desta Provincia. SEGUNDA PARTE, Na qual se contèm o que se obrou desdo anno 

de 1564. até o anno 1585. LISBOA, Na Officina VALENTIM DA COSTA DESLANDES. M. DCCX. 

[1710] 2 volumes. In fólio de 30x20 cm. Com [xxxvi], 895 e [xxviii], 620 pags. Ilustrados com 2 

frontispícios gravados e 2 gravuras. Encadernação em pergaminho ao gosto da época. €30.000 

103. TORÍO, Torquato. ARTE DE ESCRIBIR POR REGLAS Y CON MUESTRAS, SEGUN LA 

DOCTRINA DE LOS MEJORES AUTORES ANTIGUOS Y MODERNOS, EXTRANGEROS Y 

NACIONALES: ACOMPAÑADO DE UNOS PRINCIPIOS DE ARITMÉTICA, Gramática y Ortografia 

Castellana, Urbanidad y vários sistemas para la formacion y enseñanza de los principales caracteres que 

se usan en Europa. COMPUESTO Por Don Torquato Torío de Riva y Herrero, Socio de número de la 

Real Sociedad económica Matritense; Oficial del Archivo del Excelentísimo Señor Marques de Astorga, 

Conde de Altamira; Escritor de Privilegios, y Revisor de Letras antiguas por S. M. MADRID 

MDCCXCVIII. [1798]. EN LA IMPRENTA DE LA VIUDA DE DON JOAQUIN IBARRA. 4º (de 

21x15 cm) com xxviii-418-[i] pags. Encadernação da época em pergaminho rígido com atilhos por 

fechos. €1800 

104. TORSELLINO, Horácio. DE VITA S. FRANCISCI XAVERII. Qui primus è Societate Iesv in 

Indiam & Iaponiam Evangelium invexit. LIBRI SEX HORATII TVRSELLINI E SOCIETATE IESV. 

Acceserunt Ex Relatione Factain Consistorio Secreto corata. S. D. N. Gergorio PapaXV. Quaedam 

Miracula quaein _Vita non habentur. MONACHII. [Munique] Ex Typographia Hertsoryana, apud 

Cornelium Leysserium. ANNO M D C XXVII. [1627] In 18.º de 10x7,5 cm. com [xxxvi], 784, [xx] pags. 

Encadernação da época em pele de vitela com ferros a seco nas pastas e fechos metálicos. Ilustrado com 

um retrato de corpo inteiro de S. Francisco Xavier. Edição em miniatura impressa com caracteres 

microscópicos. €3000 

105. TORSELLINO, Horatio. SANCTI FRANCISCI XAVERII EPISTOLARVM LIBRI QVARTOR. 

NOVA QVARTVOR. NOVA QVARVMDAM Accessione opus omnibus Operariis Euangelicis perutile. 

Ab Horatio Tvrsellino è Societate Iesv Latinum couersi ex Hispano. LVGDVNI, Apud Franciscum la 

Botiere, M. DC. L. [1650] In 16º de 10x5 cm. Com [xxiv], 335 pags. Encadernação da época em 

pergaminho. Insígnia da companhia de Jesus na folha de rosto. Edição em miniatura das cartas de S. 

Francisco de Xavier. €800 

106. TRATADO DE AMIZADE, NAVEGAÇÃO, E COMMERCIO ENTRE AS MUITO ALTAS E 

MUITO PODEROSAS SENHORAS DONA MARIA I. RAINHA DE PORTUGAL, E CATHARINA II. 

IMPERATRIZ DE TODAS AS RUSSIAS, ASSINADO EM PETERSBURGO PELOS 

PLENIPOTENCIARIOS DE HUMA, E OUTRA CORTE em 9/20 de Dezembro de M. DCC. LXXXVII. 

E RATIFICADO POR AMBAS AS MAGESTADES. LISBOA NA REGIA OFFICINA 

TYPOGRAPHICA. Anno M. DCC. LXXXIX. [1789]. In fólio (de 29x20 cm) com 36 pags. Brochado. 

Encadernação ao gosto da época em pergaminho rígido. €900 

107. TRATADO DE AMIZADE, NAVEGAÇÃO, E COMMERCIO RENOVADO ENTRE PORTUGAL 

E A RUSSIA, E ASSIGNADO EM PETERSBOURGO AOS 16/27 DE DEZEMBRO DE 1798. LISBOA 

NA REGIA OFFICINA TYPOGRAFICA. ANNO M.DCCC. [1800]. In 4º (21x16 cm) com 65 pags. 

Encadernação ao gosto da época em pergaminho rígido. €400 

108. VANDER AA, Pieter. SCHEEPS-TOGT Van JOHAN de VERRAZANO, FLORENTYNER, Na 

FLORIDA Uytgesonden van Francoys de I, Koning van Vrankrijk, om vreemde Landen te ontdekken, In 

het Jaar 1524. [Etc]. TE LEYDEN, by PIETER VANDER Aa, Boekverkooper. [Circa 1706]. In folio 

(35x23cm) com 12 pags. Brochado. Ilustrada com uma bela gravura no texto. €900 

109. VENIO, Otho. THEATRO MORAL DA LA VIDA HUMANA. EN CIEN EMBLEMAS CON EL 

ENCHIRIDION DE EPICTETO, Y LA TABLA DE CEBES, PHILOSOFO PLATONICO. [Vinheta dos 

impressores]. EN AMBERES, Por HENRICO Y CORNELIO VERDUSSEN. Año M. D. CCI. [1701]. In 

fólio (de 35x24 cm) com [xviii]-207-17-[viii]-50-[1] pags. Encadernação da época em pergaminho 

flexível com título manuscrito na lombada. €5000 
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110. VIERI. TRATTATO DI M. FRANCESCO DE VIERI, Cognominato il Vierin o Secondo Citadino 

Fiorentino, NEL QVALE SI CONTEGONO I TRE PRIMI LIBRI Delle Methore. NVOVAMENTE 

RISTAMPATI, & da Lui ricorreti com l’aggiunta del Libro. IN FIORENZA, Apresso Giorgio Marescotti. 

MDXXXII. [1582] In 8.º 16,5x10,5 cm. com [viii], 424, [viii], pags. Encadernação da época em 

pergaminho flexível. €3000 

111. VIPERANUS, Joannes Antonius. IO. ANTONII VIPERANI DE OBTENTA PORTVGALIA A 

REGE CATHOLICO PHILIPPO HISTORIA. NEAPOLI, Apud Horatium Saluianum. M. D. 

LXXXVIII. [1588] In 4.º de 20,5x15 cm. Com [iv], 92 pags. Encadernação da época em pergaminho 

flexível. €5000 

112. WARD, Bernardo. PROYECTO ECONOMICO En que se proponen varias providencias, dirigidas á 

promover los intereses de España, com los médios y fondos necessarios para su plantificacion: ESCRITO 

EN EL AÑO DE 1762 Por D. Bernardo Ward, del Cnsejo de S. M. y su Ministro de la Real Junta de 

Comercio y Moneda. OBRA POSTUMA. QUARTA IMPRESSION. MADRID MDCCLXXXVII. [1787] 

Por laViuda de Ibarra, Hijos, y Compañia. In 8.º de 21x15 cm. Com [iv], xxviii, 319, lxxx pags. 

Encadernação da época inteira de pele com rótulo vermelho e ferros a ouro na lombada. €900 

113. ZURLA, D. Placido. DISSERTAZIONE INTORNO AI VIAGGI E SCOPERTE 

SETTETRIONALI DI NICOLÓ ED ANTONIO, FRATELLI ZENI DI D. PLACIDO ZURLA 

BENEDETTINO - CALMADOLESE. VENEZIA. DALLE STAMPE ZERLETTI. MDCCCVIII (1808). 

In 4.º de 23x16 cm. Com xvi-144 pags. Encadernação de marroquin vermelho com ferros a ouro na 

lombada e cercadura de ferros rolados a ouro nas pastas. Ilustrado com um mapa desdobrável contendo a 

'Carta da navegar de Nicolo et Antonio Zeni fvrono in Tramontana Lano M CCC LXXX'. [1380] €2000 

114. MANUSCRITO SIGLO XVI-XVII. – GENEALOGIA Y BLASON DE LOS VERA.[Villa del 

Castillo de Garcia Munoz, Cuenca – Villa de Belmonte, Aragão]. In 4.º de 21x15 cm. com [120] fólios. 

Encadernação recente inteira de pele com ferros a seco. Ilustrado com 2 brasões de página inteira e 3 

capitulares, 2 delas coloridas. €3000 
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